



2月13日，“便衣纪检”孙立站在泗洪县街头，他的身份和任务都被要求保密。

一个被称作“隐性监督”的制度，在江苏泗洪县已推行了半年有余。去年7月，泗洪县纪委公开招募了68名“特别监督员”，让他们对党员干部8小时工作之外进行隐性监督，随时向纪委举报。泗洪县称此举是为扩大群众监督路径，而当地官员称被许多双眼睛盯着“如履薄冰”。县委书记认为，“如履薄冰”恰恰是隐性监督的成果。

江苏泗洪招68名“便衣纪检”

当地官员说：“这改变了小城，以前同事间拜年带着礼品礼金，现在传统习惯都没了” 此事引起争议，有人认为隐私权难保不受侵犯

县纪委组建“地下别动队”

“我们存在的价值更多地在于对官员形成威慑，预防腐败”

穿上羽绒服，戴上帽子，用墨镜罩住半张脸，再举起一本“党风廉政建设手册”遮住另一半脸——面对记者的镜头，52岁的乡村教师孙立(化名)焦躁不安，“我还有老婆孩子呢，会被报复的。”

2008年7月底，乡人大代表孙立多了一重身份，通过应聘，他成了江苏省泗洪县纪委的“特别监督员”。孙立说：“不要问我的姓名、住址，也不要问我举报了谁、什么事。我不会说，这是纪律，也是为了保护自己。”对于做监督员的动机，孙立称自己不满某些官员的不公、不法，公开举报怕遭报复，“正好政府给了一个畅通的批评与建议的渠道，发挥一下个人热情”。

2008年7月中旬，泗洪县纪委在全县范围海选68名“党风廉政建设特别监督员”，对党员干部8小时工作外进行“隐性监督”。民间称这些监督员为“便衣纪检”“卧底”“地下别动队”等。

2月15日，泗洪一名不愿透露姓名的官员说：“黑暗中有一双，不，或许很多双眼睛在注视监督你，随时可能举报你，如今我们如履薄冰。”对此，孙立表示：“我们存在的价值更多地在于对官员形成威慑，预防腐败。”

68人来自各行各业

“自从有了‘特别监督员’的身份，我活得更硬气了”

高学升是隐性监督制度的首倡者，并全权负责设计和操作。对于此“创意”的由来，他称，2008年年初，中央明确提出“加强社会监督”，而泗洪县纪委组织退休干部座谈时，发现群众对官员监督热情很高，但他们提出了监督机制、监督渠道需要改善。“当时我想到的就是匿名化，进行纪委的单线联系。”

高学升对68名“隐性监督员”全部进行“一对一”面试和培训，并给他们每人发了一本“党风廉政建设特别监督员手册”。高学升称，面试主要考察人品、法制意识及社会关系，面试后，纪委还会私下调查参选者，确定其人品后才考虑聘用。而培训，除了法律法规国家政策，如何调查取证、搜集线索，如何举

报，如何保护自己也是重要内容。

高学升会通过短信群发的形式，告诉大家一段时间内监督的热点。比如春节后，他给68人群发短信，公布年后新监督任务是“公车私用、大操大办、工作日饮酒”。

据泗洪县纪委提供的内部材料，68名“便衣”各行各业的都有，因环境及行业不同，每个人监督的重点不同。

陈飞(化名)在县城工作，春节前他举报了县里主管车辆运输的一位科长。这名科长借孩子考学的名义在酒店举办酒宴，收受礼金，纪委查实后，该科长被行政记过。陈飞称，因车辆管理收费问题，自己曾被该科长主管的部门多次为难。他说：“自从有了‘特别监督员’的身份，我活得更硬气了。”

一周内就有300余人报名

“以前监督员身份公开，因碍于情面又易遭报复，监督流于形式”

去年7月16日20时起，一条招聘启事，在泗洪县电视台滚动播出，并迅速成为全城焦点。

启事称，县纪委在全县范围聘请60名党风廉政特别监督员，身份保密，与纪委专项管理人员单线联系，实行隐性监督，可向纪委直接举报干部党员的违法违纪行为。凡常住泗洪县年满18周岁的中国公民，性别、职业、年龄、文化程度不限，无违法乱纪行为纪录者，均可报名。

据泗洪县纪委党风室副主任高学升介绍，以前县纪委也设过监督员，但主要是由人大、政协的老干部担任，而县城很小，大家都是熟人，监督员身份又是公开的，碍于情面又易遭报复，监督流于形式。而此次招聘启事播出后，一周内就有300余人报名。

2月24日，高学升说，最后在报名者中挑出了68人，但他们互相都不知身份，只与纪委上线单线联系。特别监督员最重要的就是“保密”——身份保密，任务保密，联系保密。68人的档案，只掌握在高学升与党风室另一责任人许胜祥之手。高学升为所有监督员做了编号，他们的姓名与身份不再被提起。他们的聘期为两年，两年后无违法乱纪者仍可应聘。

你如何看待泗洪县纪委招隐性监督员？共有21873名网友参加调查

选项	比例	票数
1 支持 (此举有利于加强群众监督力度,可有效遏制官员贪污腐败行为。)	85%	18585
2 不支持 (监督范围针对官员8小时工作之外,涉嫌侵犯他人隐私,损害公民基本权利。)	12.6%	2760
3 不好说	2.4%	528

数据来自新浪网

对监督员实行“一案一奖”制

“自开展隐性监督后,5个月时间里纪委的廉政账户增加40万元”

除了进行隐性监督，监督员孙立称，他们经常向县纪委提意见和建议。孙立就提议在全县干部中开展电视述廉，公布财产与婚丧等活动收礼情况，对个人工作目标与作风作出承诺。目前泗洪县纪委正在推行此举。

据泗洪县纪委统计，截至今年2月份，68名“便衣”提供

意见和建议130多条，案件线索30多条，其中立案调查处理了12件，还有多件移交公安机关。

“推行党风廉政特别监督员制度，在党员干部中产生了强大的震慑作用。”高学升透露，自去年7月开展隐性监督后，5个月时间里纪委的廉政账户增加了40万元。

高学升称，没有给监督员定任务指标，实行“一案一奖”制。举报经济类案件，规定的奖励标准是不低于案值的10%，非经济类案件则视情况而定。对工作优异者每月给300至500元奖励，奖金和补贴从纪委办案的查没款中出。

“便衣”改变了小城

“以前同事间拜年带着礼品礼金，现在传统习惯都没了”

去年7月开始，“便衣”的神秘在泗洪这个百万人口的苏北小县，被不断渲染着，而官员们也在压力下应对。

县劳动局副局长钟继承称，“便衣”防不胜防，有时会扮成来办事的农民，闯进办公室纠缠。“干部若发火，几天后就会有领导找你谈话，更严重的可能是你发火的情形会在县电视台上播放。”

淮北中学校校长李德称，“便衣”甚至改变

着小城的人际交往。以前同事间拜年带着礼品礼金，谁家孩子上大学也会给个红包，现在这些传统习惯都没了。还有一些官员提出，隐私权难保不受侵犯。

对此，泗洪县纪委书记史余强称，会不断选拔高素质的监督员，并进行培训，使他们在合法范围内更好地行使监督权力。史余强认为，官员觉得如履薄冰，“恰恰体现了这个隐性监督员的作用”。

打“苍蝇”吓“老虎”？

“我们更多的是监督‘看得见的腐败’，难以接触大的腐败事件的核心”

泗洪县纪委并没有对外公布哪些案件是“便衣”举报的。“县城太小，特别监督员大多提供自己生活圈里的线索，一旦披露案情，很容易引起怀疑。”高学升称，每一季度，都会公布监督员的工作成果，但只公布举报了多少线索，不公布案情。

当地一名官员认为，该制度的成效有多大无从考证，“也就只能打些苍蝇，打不了老虎”。孙立也称，不要对他们有过高期望。他说：“我们只是普通群众，只是监督热情更高罢了，我们更多是监督村务落实、干部工作作风和大操大办等‘看得见的腐败’，难以接触大的腐败事件的核心。”

而高学升却说：“苍蝇打多了，老虎也害

怕。隐性监督员的作用更多地在于对官员的威慑，使官员能更加自律，远离腐败。”

几乎没有报酬，又是得罪人的事，隐性监督员凭热情能坚持多久？对于这一疑问，高学升称，凭热情的确很难走远，例如很多监督员举报一次后很少再有举报，因为圈子小怕暴露身份。“他们实际上就是一群志愿者，这个制度只是公开监督的一个辅助和补充。”他称，针对出现的问题，会探索解决办法，例如不断更换补充新人、提高选拔标准等。

近日，史余强表示，“隐性监督”制度根本目的是为扩大群众监督途径，泗洪县纪委会低调务实地继续探索。 据《新京报》

通通有 婚介婚庆 报刊网互动 覆盖更广 刊登时间：每周一至周六
www.totoyou.net 24小时广告热线 63399000 晚报大厦广告热线 67655128 监督热线 63330302

开河南婚介之先河引领婚介新潮流 全国婚介诚信服务示范单位 河南十佳诚信婚介示范单位
任禧菁英阶层爱情会所(省内连锁机构) 24小时热线：**63314607**
63314617

QQ:625519790 每天在线解答婚者疑难问题 洛阳24小时电话:0379-61859769 专家热线 63057627

地址：金水路与经五路交叉口中青大厦十四层 网站：www.aiba.cn

为什么有这么多人选择任禧菁英阶层爱情会所？
1. 我们有优秀的服务团队和别具一格的社会口碑，经常接受省市各大媒体的关注和正面报道。
2. 这里的每一位工作人员都是深派的派对专家，他们极具耐心和细心（一般约会5、6人即可确定目标，约见一人成功的比比皆是）。
3. 我们为来这里每一位会员都签订了有法律服务的合同，会员们的放心、走得安心。
4. 我们对入会的每一位会员的证件都严格审核和登记并验证，确保了会员的真实性。
5. 选择任禧菁英阶层爱情会所，您将获得：
省内各政府机关事业单位、部队、各大院校、医院、高学历、高素质、资产过亿的商界精英、海内外学子……等等都在这里汇集。
6. 全国十佳婚介示范单位，河南十佳婚介示范单位。郑州十佳婚介示范单位的荣誉常年保持。九年无投诉。

成功商人49岁未婚诚实守信部队转业自营运输公司多年事业稳定诚觅善解人意的有缘女婚后可共建美好家园 0371-87533768

敬告：在双方未确定婚姻关系之前，请不要婚前同居或产生感情纠葛，更不要发生任何经济往来，否则产生一切后果自负。

★男46岁 丧偶 稳重 大方 经商多年 有公司 房车 独居 觅 贤妻 实 惠 有情 有 义 13246674777
★男61岁 丧偶 身体健康 有修养 重感情 经商收入丰厚 年龄相当 善解人意 女士 相伴 一生 13631637396